

आधुनिक 
केसरी

विश्वव्यापी मराठी दैनिक
रविवार, १९ मार्च २०२३

एक दिवस धमसाठी !
छत्रपती संभाजीनगर "नामांतरणाच्या" समर्थनात

गोहत्या | लव्ह जिहाद | धर्मांतर

विरोधी कायदा राज्यासह संपूर्ण देशात लागू करण्यात यावा.

हिंदू जन गर्जना मोर्चा

रविवार दि.19 मार्च 2023
वेळ : सकाळी 10.00 वा.

ठिकाण :
क्रांती चौक, छत्रपती संभाजीनगर



• विनित •
मधुर सुनिल अग्रवाल
छत्रपती संभाजीनगर





रविवार, १९ मार्च २०२३

◉ किमत ९ रुपये | छत्रपती संभाजीनगर (महाराष्ट्र)

◉ मराठी ◉ दैनिक

◉ वर्ष - ०२ ◉ अंक -२००

◉ आरएनआय : एमएएएमएआर/२०२१/८२९६६

आधुनिक केसरी

विश्वव्यापी मराठी दैनिक



● MARATHI ● DAINIK ● CHHATRAPATI SAMBAHJINAGAR (MAHARASHTRA) ● SUNDAY 19 MARCH 2023

adhunikesari.com Adhunik Kesari

● YEAR-02 ● ISSUE-200 ● RNI : MAHMAR/2021/82566 ● PAGE-16 ● PRICE-5

जे नुकसान होईल, ते भरून देऊ

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे : शेतकऱ्यांनो चिंता करू नका

आधुनिक केसरी न्यूज

नाशिक : राज्यात काही दिवसांपासून अवकाळी पाऊस पडत आहे. या अवकाळी पावसामुळे कांदा, द्राक्ष, केळी, हळद पिकांचे प्रचंड नुकसान झाले आहे. तसेच अनेक ठिकाणी वीजपडून जीवितहानीही झालेली आहे. पण शेतकऱ्यांनो तुम्ही घाबरू नका, अवकाळी पावसामुळे जेवढे नुकसान होईल, तेवढे आम्ही भरून देऊ, असा विश्वास मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी व्यक्त केला आहे. सर्वत्र अवकाळी पाऊस कोसळत आहे. पण शेतकरी बांधवांनो काळजी करू नका, आम्ही सोबत असल्याचे शिंदे म्हणाले.



गोपीनाथराव मुंडे असते तर जेलमध्ये गेलो नसतो

नाशिक : लोकनेते स्व. गोपीनाथराव मुंडे हयात असते तर माझे अडीच वर्षे जेलमध्ये गेले नसते, पहाडासारखा हा माझा धाकटा भाऊ माझ्या पाठीशी खंबीरपणे उभा राहिला असता. महाराष्ट्रातील गोरगरीब जनतेसाठी हा नेता आजही आपल्यात पाहिजे होता. त्यामुळे शेवटचा श्वास असेपर्यंत त्यांचे काम सुरू ठेवू, असे आवाहन छान भुजबळ यांनी करत भावूक झाले. नाशिक जिल्हातील सिन्नर तालुक्यातील नांदूर शिंगोटे येथे लोकनेते गोपीनाथ मुंडे यांच्या गोपीनाथ गड या स्मारकाचे व त्यांच्या पूर्णाकृती पुतळ्याचे लोकार्पण करण्यात आले. यावेळी आयोजित कार्यक्रम प्रसंगी ते बोलत होते. यावेळी भुजबळ म्हणाले की, लोकांसाठी काम केलेल्या व्यक्तीवर प्रेम करण्यासाठी हजारो लोक स्वयंस्फूर्तीने येत असतात. बहुजनांना एकत्र आणण्याचे काम गोपीनाथ मुंडे यांनी केले असून, ओबीसींची गणना झाली पाहिजे, मंडल आयोगाची अमलबजावणी झाली पाहिजेत यासाठी ते नेहमीच आग्रही राहिले. सर्व समाजाला न्याय देण्याची भूमिका घेणे, हीच स्व. गोपीनाथ मुंडे यांना खरी श्रद्धांजली ठरेल असे त्यांनी सांगितले. गोपीनाथ मुंडे यांनी राज्यातील ओबीसीसह पीडित सर्वसामान्य जनतेच्या हितासाठी आयुष्यभर लढा दिला. त्यांनी सुरू केलेल्या कामाची सर्व जबाबदारी आता माझ्यावर आणि तुमच्यावर आहे. त्यामुळे शेवटचा श्वास असेपर्यंत त्यांचे काम सुरू ठेवू असे प्रतिपादन छान भुजबळ यांनी केले. यावेळी बोलतांना छान भुजबळ अतिशय भाऊक झाल्याचे बघावयास मिळाले. ते म्हणाले की, गोपीनाथराव मुंडे यांनी राज्यात सर्वसामान्य जनतेच्या हितासाठी आपले संपूर्ण आयुष्य वेचले. त्यांचे अकाली जाण हे आपल्यासाठी मोठा धक्का आहे.

नाशिक जिल्ह्यातील सिन्नर तालुक्यात नांदूर शिंगोटे येथे दोन एकर परिसरात गोपीनाथ गड उभारण्यात आला. या कार्यक्रमाच्या प्रसंगी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे बोलत होते. ते म्हणाले की, आज ही गोपीनाथ मुंडे यांच्यावर प्रेम करणारी जनता शुभ कार्याची पत्रिका गोपीनाथ गडावर नेतात. ती श्रद्धा, प्रेम आहे, ज्यांनी चांगले काम केले, आपण राज्यात अनेक नेते पाहिले, ते लोकनेते म्हणून प्रसिद्ध झाले, गोपीनाथ मुंडे हे लोकनेते बिरुदाचे मुकुटमणी होते. त्यांनी सर्वसामान्य माणसासाठी न्याय देण्यासाठी अहोरात्र काम केले. कोणाला आवडो न आवडो, परखड बोलणारे होते, सर्वसामान्य माणसांना न्याय देण्यासाठी त्यांनी संघर्ष केला. 70 च्या दशकात सायकलवर शबनमची झोळी घेऊन पायी फिरून

भाजप वाढविण्याचे काम केले. भाजप शिवसेना युतीचे शिल्पकार गोपीनाथ मुंडे होते, असे मुख्यमंत्री म्हणाले. एकनाथ शिंदे पुढे म्हणाले की, ज्या ज्या वेळी अडचणीचा संघर्षाचा काळ होता, त्यावेळी बाळासाहेब ठाकरे त्यांना मार्गदर्शन करायचे. लोकनेता अकाली जाईल, असे कोणाला वाटले नव्हते. ते गेले तो काळा दिवस होता. त्यांनी जे समाजासाठी काम केले, त्यामुळे शेवटच्या दिवशी जिकडे तिकडे माणसे वणव्यासारखी धावत होते. त्यांचे वक्तृत्व कर्तृत्व शिकण्यासारखे आहे. ते बोलत असताना सन्नाटा असायचा. माणसं जोडण्यासारखी ताकद मुंडे यांच्याकडून शिकण्यासारखी असल्याचे मुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले. एकाच व्यासपीठावर एवढी सगळी माणसं आली, ही

माणसं मुंडे यांनी जोडलेली आहेत. त्याकाळात मिळेल त्या यंत्रणेला सोबत घेऊन काम केले. या राज्यात मोठे काम केले. महाराष्ट्रातील राजकारणाचा पट बदलून टाकणारा नेता म्हणजे गोपीनाथ मुंडे होय. बाळासाहेब ठाकरे यांच्या प्रमाणे 80 टक्के समाजकारण 20 टक्के राजकारण असे काम केले. हाच मूलमंत्र जपून गोपीनाथ मुंडे यांनी राज्यात केले. आम्ही एकत्र आलो, ही काळाची देशाची गरज होती. म्हणून सर्वसामान्यांच्या मनातील सरकार आले. फडणवीस यांनी अर्थसंकल्प मांडला. त्यात महिला शेतकरी सर्वांना सामावून घेतले. राज्याच्या प्रगतीवर विकासावर आलेले मळमळ दूर केले. गडकरी यांनी मदत केली, तुम्ही पाठबळ दिले म्हणून आम्ही चांगले काम केले.

वैश्विकस्ताराचा विद्यार्थी घडविण्यात शिक्षकांची भूमिका मोलाची

प्रा. डॉ. कन्नूलाल विटोरे : मत्स्योदरी महाविद्यालयामध्ये स्व.मोहनलालजी बियाणी स्मृती व्याख्यानमाला



प्रा. डॉ. कन्नूलाल विटोरे

आधुनिक केसरी न्यूज

अंबड : शहरातील मत्स्योदरी महाविद्यालयात महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघ मुंबई तथा मत्स्योदरी महाविद्यालय, अंबड व दैनिक मराठवाडा साठी यांच्या संयुक्त विद्यमाने मराठवाडा साठीचे संस्थापक संपादक स्वर्गीय मोहनलालजी बियाणी (काकाजी) यांच्या स्मृतीप्रित्यर्थ शनिवार, दि. 18 मार्च रोजी व्याख्याने आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी प्राचार्य डॉ. शहाजीराव गायकवाड तर मराठी विभागाचे प्रमुख डॉ.राम रौनेकर, प्रा. दीपक राखुंडे, डॉ. वैशाली प्रधान, डॉ. संदीप गाडेकर, डॉ. पैठणे, व्यवस्थापकीय संपादक संजय व्यापारी, मराठवाडा साठीचे तालुका प्रतिनिधी रामदास पटेकर, पत्रकार मुदस्सिर बेग यांची उपस्थिती होती.



प्राचार्य डॉ. शहाजीराव गायकवाड



पोलीस हेड कॉन्स्टेबल योगेश गायके



स्वर्गीय मोहनलालजी बियाणी यांच्या प्रतिमेचे प्रथम पूजन उपस्थितांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी मॉडेल कॉलेज घनसावंगीचे हिंदी विभाग प्रमुख प्रा. डॉ. कन्नूलाल विटोरे यांचे 'आजचा युवक आणि नवीन शैक्षणिक धोरण' या विषयावर व्याख्यान झाले. त्यांनी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना सांगितले की, 2014 पासून या नवीन शैक्षणिक धोरणाबाबत शासनाच्या वतीने देशातील सर्वस्तरातील नागरिकांच्या प्रतिक्रिया जाणून घेतल्या आणि शिक्षक, प्राध्यापक, विद्यार्थी, वैज्ञानिक, व्यापारी, शिक्षणतज्ञ विविध क्षेत्रातील मान्यवर मंडळांच्या तसेच लाखो-करोडो लोकांच्या मनातील भावना व प्रतिक्रिया जाणून घेऊन

पूर्ण समन्वय आणि या नवीन शैक्षणिक धोरणाची अंमलबजावणी करण्यात आली आहे. या शैक्षणिक धोरणांमध्ये प्राथमिक, माध्यमिक, उच्च माध्यमिक ते वरिष्ठ महाविद्यालय आणि 4 विभागात विभागणी केलेली असून फाईव्ह प्लस, थ्री प्लस, फोर हा फार्मूला अंमलात आणलेला आहे. वरिष्ठ महाविद्यालयातील डिग्री ही चार वर्षांची असेल त्यामध्ये पहिल्या वर्षी प्रमाणपत्र दुसऱ्या वर्षी डिप्लोमा, तिसऱ्या डिग्री आणि चौथ्या वर्षी रिसर्च संशोधन पदविका दिली जाईल. देशांमधील सर्व स्तरातील प्राथमिक स्तरातील सर्वसामान्य शिक्षण दिले जाईल, शिक्षकांनाही प्रशिक्षित करून. शिक्षणापासून कोणीही वंचित राहणार

नाही. याचीही विशेष काळजी घेतली जाईल. यासाठी दोन करोडपेक्षाही जास्त शाळाबाह्य मुलांना सामावून घेण्याची संकल्पना आहे. तसेच सहावी वर्गापासून मातृभाषा राष्ट्रभाषा यावर विशेष भर दिला जाईल आणि कौशल्य परक अभ्यासक्रम मुलांना शिकविला जाईल. विद्यार्थ्यांना दप्तराचे वजन न होता सुकरा अशा पद्धतीचे लवचिक आणि सर्वसमावेशक शिक्षण देण्यावर भर आहे. दहावीचे बोर्ड समाप्त होईल बारावीला बोर्ड असेल आणि नववी ते बारावी यामध्ये सेमिस्टर पद्धतीने परीक्षा घेण्यात येतील. तसेच देशामध्ये विविध परदेशी विद्यापीठांनाही संमती मिळेल. देशाचा विद्यार्थी हा वैश्विकस्ताराचा सर्वगुणसंपन्न असेल. विज्ञान शाखेचा विद्यार्थी कला शाखेचा विषय घेऊ शकतो, आयआयटीमध्ये सुद्धा संगीत साहित्य कला या विषयांचा समावेश असेल शिक्षकांनासुद्धा विविध एनसीआरटीच्या माध्यमातून विविध प्रशिक्षण घेण्यात येतील. परंतु खऱ्या अर्थाने ही नवीन शैक्षणिक धोरण लागू करताना शिक्षकांची भूमिका अत्यंत महत्त्वाची असेल. विद्यार्थ्यांनी, युवकांनी जिज्ञासूवृत्तीने अधिक शिक्षकांच्या संगतीत राहणे आवश्यक आहे. शिक्षकांनीसुद्धा पूर्ण समर्पण भावनेने अध्यापन कार्य केल्यास 2030 पर्यंत जे टारगेट नवीन शैक्षणिक धोरणामध्ये आखून देण्यात आलेले आहे. जीपीआरपीमध्ये जो काही बदल आवश्यक आहे तो निश्चितपणे यशस्वीहोईल. गुरु-शिष्य परंपरा अत्यंत महत्त्वाची असून विद्यार्थी आणि शिक्षकांची भूमिका नवसमाज निर्मितीसाठी अत्यंत आवश्यक आहे. या

नवीन शैक्षणिक धोरणांमध्ये अमूलाग्र असे बदल करण्यात आलेले आहेत. ते दीर्घकाळ परिणामकारक असतील. यातून बेरोजगारी कमी होईल. कौशल्य प्रशिक्षण प्राप्त होऊन विद्यार्थी स्वयंरोजगार प्राप्त करतील. देश-विदेशात शिक्षण घेतील. क्रेडिट सिस्टमच्या माध्यमातून वेगवेगळ्या अभ्यासक्रमाचाही अभ्यास एकाच वेळी करू शकतील, अशी लवचिकता यामध्ये आहे. याप्रसंगी पोलीस हेड कॉन्स्टेबल योगेश गायके यांनीही हास्परंजनात्मक शैलीमध्ये उच्चशिक्षणामधील युवकांचे योगदान आणि नवीन शैक्षणिक धोरणांमध्ये युवकांनी पूर्ण समर्पण भावनेने आणि जिज्ञासूवृत्तीने अभ्यास केल्यास यश हमखास मिळू शकते. 21 व्या शतकातील युवक हा सर्वगुणसंपन्न होण्यासाठी शिक्षण हाच एकमात्र उपाय आहे, असे सांगत त्यांनी विविध देशभक्तीपर आणि सामाजिक प्रबोधनपर गीतांच्या माध्यमातून सर्व

विद्यार्थ्यांची मने जिंकली. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी प्राचार्य डॉ. शहाजीराव गायकवाड होते. अध्यक्षीय समारोपामध्ये त्यांनी नवीन शैक्षणिक धोरणाबाबत शासनाची भूमिका ही अत्यंत रास्त असून येणाऱ्या काळात बेरोजगारी कमी होऊन 2030 पर्यंत दर्जेदार शिक्षण प्राथमिक ते उच्च शिक्षण विद्यार्थ्यांना मिळेल आणि यातून भारताचा विकास होईल. दैनिक मराठवाडा साठीचे संस्थापक संपादक स्व. मोहनलालजी बियाणी यांचे महाराष्ट्राच्या पत्रकारिता क्षेत्रामध्ये अतुलनीय योगदान राहिलेले आहे, असे प्रतिपादन त्यांनी केले. आधुनिक केसरीचे संपादक डॉ. प्रभू गोरे यांनी सूत्रसंचालन करून या व्याख्यानमालेची भूमिका विशद केली. तसेच येणाऱ्या काळातही महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघ व दैनिक मराठवाडा साठीच्या वतीने विविध साहित्यिक, सांस्कृतिक कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात येतील अशी घोषणा केली.



कापूस घरात आणि व्यापारी दारात

ग्रामीण भागातील शेतकऱ्यांचे अर्थचक्र मंदावले

आधुनिक केसरी न्यूज



यंदा उत्पादनात ही मोठी घट : कन्नड तालुक्यातील या यंदा कमी पावसामुळे नगदी पीक म्हणून ओळखल्या जाणाऱ्या कापसाचे यंदा उत्पादन कमी झाले. त्यामुळे त्याचा परिणाम बाजारपेठेवर झाला. खरेदी केंद्रावर कापसाची

आवक थंडावली आहे. सुरुवातील निसर्गाने साथ दिल्याने कापसासह अन्य खरीप पिकांची चांगली वाढ झाली, पण नंतर संततवार अतिवृष्टीच्या पावसामुळे 'फुलपगड्या' संपूर्ण गळाल्या, मात्र नवीन पालवी फुटलीच नाही

त्यामुळे कापूस उत्पन्न कमी झाले. मागील वर्षाच्या तुलनेत एका बॅगमागे दीड ते दोन विंटल उत्पन्न घटले आहे. कापसाच्या उत्पादनावर त्याचा परिणाम झाला आहे. शेतकरी अडचणीत सापडला आहे. सध्या घरामध्ये असलेल्या

कापसाच्या थप्या पडून आहे. मात्र, दर कमी मिळत असल्याने कापूस घरात आणि व्यापारी दारात अशी गत झाली आहे. या महिन्यात कापसाचे दर वाढत अशी आशा परिसरातील शेतकऱ्यांना आहे.

उधारीच्या स्वरूपात घेतलेले पैसे वसूलीसाठी सावकारांचा तगादा आजघडीला शेतकऱ्यांचा 60 टक्के कापूस घरातच पडून आहे. बाजारात हमीभावाच्या तुलनेत ज्यादा भाव मिळत असला तरी गतवर्षी खुल्या बाजारात १३ हजारांपर्यंत पोहोचलेला कापूस साडेसात हजारांवर स्थिरावला आहे. किमान १० हजार भाव मिळावा या अपेक्षेने कापूस अजूनही घरातच पडून आहे. सुरुवातीला कापसाने नऊ हजार ते साडेनऊ हजार रुपयांपर्यंत उरली घेतली होती. या भाववाढीमुळे शेतकऱ्यांच्या अशा पल्लवित झाल्या व त्यासाठी पिके वाचविण्याकरिता शेतकऱ्यांना मोठा खर्च करावा लागला. आलेल्या उत्पन्नाला कवडीमोल भाव मिळणार, या दुःखात बळीराजा असताना अवकाळी पावसाने शेतकऱ्यांना तडाखा दिला असून, त्यात होते नव्हते ते सर्व हातचे गेले. यामुळे शेतकरी मेटाकुटीला आले आहेत. शेतकऱ्यांना दहा हजारांची प्रतीक्षा लागली. मात्र, भाव आठ हजारांच्या पुढे सरकायला तयार नाही. त्यामुळे शेतकऱ्यांनी शेतीसाठी सावकाराकडून घेतलेला कर्जाचा डोंगर वाढत चालला आहे. गेल्या तीन ते चार महिन्यांपूर्वी मौजून ठेवलेल्या कापसाच्या वजनात दहा विंटलमागे एक ते दीड विंटल घट येत आहे. त्यात पुन्हा रबीसाठी व्याजाने घेतलेल्या कर्जाचा डोंगर वाढला आहे व सावकारांचा तगादा सुरु झाला आहे जास्त दिवस घरात साठवून ठेवलेल्या कापसावर पिसूंचा प्रारुभाव झाला असून, शेतकरी कुटुंबीयांचे आरोग्य धोक्यात आले आहे. कापूस घरात ठेवला तर चावतो आणि एवढ्या दिवस घरात ठेवून कमी भावात विकायचा कसा ? अशा विवचनेत शेतकरी सापडला आहे.

सख्यद आरेफ
पिशोर : कन्नड तालुक्यातील, पिशोर, हस्ता, मेहगांव, वासडी, निम्भोरा, पळशी, रामनगर, साखरवेल, खातखेडा, कोलंबी, भरम्बा, जैतखेडा, भिलदरी, वडाली, हिवरखेडा, जेहूर, औराळा, मूंगसापूर, तांदूळवाडी, आडगाव, खामगाव कानडगाव विटा, औराळा, शिरोडी, बीपखेडा गव्हाली कवीटखेडा, वडनेर आदीसह परिसरातील शेतकऱ्यांनी यंदा कापसाला चांगला भाव मिळेल. या आशेवर कापूस घरातच साठवून ठेवला. मात्र शेतकऱ्यांनी मागील ३ महिने कापूस सांभाळून सूद्धा चांगला भाव तर मिळत नसल्याने शेतकरी वर्गाला कापसाला साठवून चार महिने पूर्ण होत असल्याने अनेक शेतकऱ्यांच्या कापसात वजनात मोठी घट तर आलीच पण कापसामध्ये पिसा झाल्याने अनेक शेतकऱ्यांच्या अंगाला खाज येत असून अनेक शेतकऱ्यांच्या त्वचा रोग आला आहे. यामुळे काही शेतकरी मिळेल त्या भावात कापूस व्यापाऱ्यांना देत असल्याचे चित्र पहावयास मिळत आहे. त्यात व्यापारी शेतकऱ्यांना सांगत आहे शासनाने कापसाला जीएस टी कर लागू केला त्यात गाडी भाडेही वाढल्याने कापसाचे भाव पडल्याने शेतकरीवर्ग मात्र हवालदिल झाला आहे. चार महिने थांबून ही कमी भावातच कापूस विकावा लागत आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांना झालेला खर्च ही वसूल होतो की नाही अशी परीस्थिती परीसरात पहावयास मिळत आहे. जास्त दिवस कापूस घरी पडून रहिल्याने कापसाचे वजन ही घटले आहे. भाववाढीच्या आशेमागी ठेवलेला कापूस शेतकऱ्यांना सध्या डोकेंदुखी उरत आहे. कापसाला कमी भाव मिळत असल्याने शेतकरी वर्गातून मोठ्या प्रमाणात शासनाच्या विरोधात सूर निघत आहे.



आ. प्रशांत बंब यांच्या विकासनिधीतून १० लाखांच्या सिमेंट रस्त्याचे उद्घाटन

आधुनिक केसरी न्यूज

खुलताबाद : आ. प्रशांतजी बंब साहेब यांच्या स्थानिक विकास निधीतून भडजी येथे १० लक्ष रू सिमेंट रस्त्याचे उद्घाटन माजी उपसभापती दिनेश अंबोरे, प्रकाश चव्हाण यांच्या हस्ते करण्यात आले, तसेच गावात जाणारा मोठा पुल देखील आमदार प्रशांतजी बंब साहेब यांच्या शिफारशीनुसार गंगामाई कन्स्ट्रक्शनच्या माध्यमातून तयार करून दिल्याबद्दल सरपंच बाबासाहेब वाकळे

व गावातील नागरिकांच्या वतीने आमदार बंब साहेब यांचे आभार व्यक्त करण्यात आले, या सिमेंट रस्त्याच्या उद्घाटन प्रसंगी ग्रामपंचायतचे सरपंच बाबासाहेब वाकळे, भाजपा तालुकाध्यक्ष प्रकाश वाकळे, उपसरपंच राजु वाकळे, गणेश घोडके, मच्छिंद्र वाकळे, देवनाथ वाकळे, ज्ञानेश्वर वाकळे, रामेश्वर वाकळे, सुधाकर वाकळे, विजय वाकळे, भाऊसाहेब पुसे, बद्रीनाथ वाकळे, काकासाहेब वाकळे, नानाभाऊ कसारे, कादरभाई शेख, तसेच सर्व ग्रामपंचायत सदस्य व गावातील नागरिक उपस्थित होते.

पाणी फाऊंडेशन फार्मर कप प्रशिक्षणासाठी शेतकरी जळगावला रवाना

आधुनिक केसरी न्यूज

फुलंब्री : तालुक्यातील दहा गावातील महिला व पुरुष गट शेती करण्यासाठी जळगाव जिल्ह्यात असणाऱ्या प्रशिक्षणासाठी रवाना झाले आहे. सदरील उपक्रम हा पाणी फाऊंडेशनच्या माध्यमातून राबविण्यात येत आहे, अशी माहिती पाणी फाऊंडेशनचे विभागीय समन्वयक प्रल्हाद आरसुळ यांनी दिली. तालुक्यातील दहा गावांतील महिला व पुरुष शेतकऱ्यांची पहिली प्रशिक्षणार्थीची बॅच आर्यन इको रिसॉर्ट, जळगाव या सेंटरवर प्रशिक्षण घेण्यासाठी गुरुवारी (ता. १६) रवाना झाली. तालुका कृषी मंडळ अधिकारी काकासाहेब इंगळे यांनी

प्रशिक्षणाला जाणाऱ्या गावकऱ्यांना शुभेच्छा देत बसला हिरवा झेंडा दाखवला. प्रशिक्षणाला कान्हेगाव, चिंचोली नकीव, शहापूर, वावना, निधोना, नायगाव, लालवन, आडगाव बुद्रुक, बोधेगाव बुद्रुक, मारसावळी, किनगाव, पाडळी आदी गावचे प्रतिनिधी गेले आहे. तिन दिवसीय निवासी प्रशिक्षणात गट शेती, शाश्वत शेती विषयक शेती जमिनीचे आरोग्य सांभाळत कमी खर्चात विद्यापीठाच्या शास्त्रज्ञ यांच्या शेतीच्या सुधारित पद्धतीचा अवलंब करून उत्पन्न वाढविण्यासाठी प्रशिक्षणात मार्गदर्शन मिळणार आहे. यावेळी पाणी फाऊंडेशनचे विभागीय समन्वयक प्रल्हाद आरसुळ, तालुका समन्वयक असलम बेग यांची उपस्थिती होती.



शहरातील विश्वसनीय बिग सुपर मार्केट

महावीर
घर संसार



किराणा	सुका मेवा	मसाले	क्रॉकरी
प्लास्टिकच्या वस्तू	स्टीलच्या वस्तू	अॅल्युमिनियमच्या वस्तू	
घरगुती उपकरणे	साफ सफाईचे सर्व साहित्य	आणि बरेच काही	
सुमित 7620111118 राजेश जैन 7588348738	रमेश जैन (क्रॉकरी) 9860481142 7620111117	व्हॉट्सअपवर ऑर्डरसाठी 9850017181	वितरण स्थितीसाठी 9021395308
www.mahavirbestprice.com		sumitparakh73@gmail.com	

S.P. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, छत्रपती संभाजीनगर
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर, चिकलठाणा, छत्रपती संभाजीनगर

गुप्तरोगाबाबत काहीही लपवू नका



(रविवारी मोफत तपासणी)



डॉ. शेख ए.एच.

या अशा अडचणी असतात ज्या कोणाला सांगता येत नाहीत व न सांगितल्याने त्या वाढत जातात पण काळजी करू नका डॉक्टरपासून काहीही लपवू नये, ते आपले सर्व प्रश्न सहज सोडवितात. डॉ. शेख आजपर्यंत 200 पेक्षा अधिक पुरस्काराने सन्मानित, प्रचंड अनुभवी व अत्यंत माफक खर्चात इलाज करतात, आजपर्यंत लाखों पेशंटनी याचा अनुभव घेतलाय, आपली माहिती अत्यंत गुप्त ठेवली जाते, आयुर्वेदाने सर्व रोग नष्ट होतात, (रविवारी मोफत तपासणी). आपल्या सर्व चिंतांचा एकमेव उपाय म्हणजे डॉ. शेख यांचे नवजीवन आयुर्वेदीक डीस्पेंसरी. आजच भेट द्या व खात्री करा.

नवजीवन आयुर्वेदीक डिस्पेंसरी

सेंट्रल बसस्टॅंड समोर, हॉटेल मिर्जा जवळ, औरंगाबाद.
फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in

दिव्यांगांना कुठेही कमी पडणार नाही

आमदार मेघना बोर्डेकर : जितूरत दिव्यांगांना साहित्याचे वाटप

आधुनिक केसरी न्यूज

तीन चाकी सायकल जयपूर फूट कुणाला हाताचे व पायाचे मोजमाप करून दिल्यानंतर जयपूर फूट मागून तर कार्हीना अँड्रॉइड मोबाईल वाटप करण्यात आले या कार्यक्रमासाठी जितूर सेलू मतदारसंघातील शेकडो लाभार्थी यांनी गर्दी केली तर नोंदणी न केलेल्या व प्रत्यक्ष दिव्यांग असलेल्या व्यक्तींनीही या ठिकाणी मोठी गर्दी केली होती त्यांच्यासाठी लवकरच अंगाचे तपासणी शिबिर घेऊन त्यांना आवश्यक त्या साहित्याची नोंदणी करून ते साहित्य येत्या दोन महिन्यात मागविण्यात येईल असेही त्यांनी यावेळी स्पष्ट केले जितूर सेलू मतदारसंघातील या लाभार्थ्यांना सुमारे एक कोटी रुपयाचे साहित्य आज या ठिकाणी वाटप झाल्याचे सांगण्यात आले कार्यक्रमाच्या व्यासपीठावर भाजपाचे तालुकाध्यक्ष लक्ष्मण दादा बुधवंत भाजपा जिल्हा उपाध्यक्ष प्रदीप कोकडवार डॉक्टर पंडित दराडे प्रदीप चौधरी महिला आघाडी च्या सौ बार्शीकर ताई शहर अध्यक्ष सौ.निर्मलताई बांडे ताई यांच्यासह मान्यवर मंडळी उपस्थित होती संचलन भगत सर तर आभार मेटांगले सर यांनी मानले.



बि.डी.रामपूरकर
जितूर : जितूर सेलू विधानसभा मतदारसंघातील दिव्यांग महिला पुरुष लहान बालक यांना आवश्यक त्या साहित्याचे व जयपूर फूट आणि मुक बधीर यांना अँड्रॉइड मोबाईल च वाटप आज जितूर येथे भारतीय जनता पार्टीच्या जितूर सेलू विधानसभा मतदारसंघाचे आमदार मेघना दीदी बोर्डेकर साकोरे यांच्या हस्ते सातशे 747 लाभार्थ्यांना वाटप करण्यात आले यावेळी बोलताना मेघना बोर्डेकर म्हणाल्या जितूर सेलू मतदारसंघात तसेच काय परभणी जिल्ह्यातील अंगांच्या पाठीशी मदतीसाठी मी सदैव तत्पर असून मी त्यांच्यासाठी कुठेही कमी पडणार नाही आज जितूर येथील बोर्डेकर पोतदार इंग्लिश स्कूलच्या भव्य मैदानावर दिव्यांग साहित्याचे वाटप करण्यात आलं पात्र लाभार्थ्यांची निवड यापूर्वी घेतलेल्या अंगांच्या शिबिरात करण्यात आल्याची माहिती त्यांनी दिली सुमारे ७२७ लाभार्थ्यांना आज इलेक्ट्रिक सायकल

मुखेड तालुक्यांमध्ये वादळी वाऱ्यासह जोरदार पाऊस

रब्बी हंगामातील पीकाचे मोठे नुकसान

आधुनिक केसरी न्यूज

मुखेड : तालुक्यात अवकाळी पावसाने हजेरी लावत मोठे नुकसान केले. विशेषतः रब्बी हंगामातील गहू, ज्वारी, हरभरा काढणीला आला असताना मोठे नुकसान झाले. अवकाळी पावसामुळे प्रवाशांची तारांबळ उडाली. गेल्या दोन दिवसापासून ढगाळ वातावरणामुळे लहान मुलांना सदीं खोकला ताप असे आजार वाढले आहेत. काढणीला आलेल्या पिकासाठी शेतकऱ्यांची एकच धांदल उडाली आहे. लग्न

जेवणावळी, लग्न मंडप यातून सावरण्यासाठी वराडी मंडळींची तारांबळ उडत आहे. अशा अवकाळी पावसाने हजेरी लावल्यामुळे रब्बी पीकांचे खुप मोठे नुकसान झाले आहे. मुक्रामाबाद, गोजेगाव, सावळी, वेन्नाळ, कोटग्याळ, सावरमाळ, रावी, गोणेगाव, ईटग्यासह परिसरात सोसाट्याचा वारा आणि जोरदार अतिवृष्टी झाल्यामुळे पिकाचे मोठे नुकसान झाले आहे. नुकसानाची तात्काळ पंचनामे करून नुकसान भरपाई द्यावी अशी मागणी शेतकऱ्यांतून होत आहे.



कालच्या चक्रीवादळामध्ये रब्बी हंगामातील पिकांसोबत शेतकऱ्यांच्या जनावरांची जीवित हानी झाली आहे. प्रशासनाने याचे पंचनामे तात्काळ दाखल करावेत. आणि सरकारने अधिवेशनातून यासाठी मदत जाहीर केली पाहिजे. वीज आणि वादळामध्ये जनावरांची जीवित हानी झालेल्या गेल्या आठ-नऊ महिन्यापासूनची मदत अजून मिळालेली नाही. प्रशासनाकडून यासाठी पैसे नाहीत, असे सांगितले जाते. पिकांच्या नुकसानीबद्दल विमा कंपनीचे घोरण केवळ दिशाभूल आणि लूट करणारे झाले आहे. अधिवेशनात यावर ठोस निर्णय झाला पाहिजे.

शिवशंकर पाटील कलंबरकर, शेतकरी नेते

अॅड. द्वारकादास बालमुकुंदजी मंत्री यांचे दुःखद निधन

आधुनिक केसरी न्यूज

अॅड. शहरातील ज्येष्ठ विधीज्ञ अॅड. द्वारकादास बालमुकुंद मंत्री (काकाजी) यांचे आज दि. 18 मार्च 2023 रोजी दुपारी 1 वाजता हृदयविकाराच्या झटक्याने वयाच्या 83 व्या वर्षी दुःखद निधन झाले आहे. काकाजी



हे राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचे विभाग कार्यवाह राहिले होते. विद्याभारती देवगिरी प्रांत अध्यक्ष, विश्व हिंदू परिषद, गोरक्षण विभाग देवगिरी प्रांताचे प्रमुख देखील होते. संघामध्ये मंत्री यांनी अनेक जबाबदाऱ्या पार पाडल्या होत्या. काकाजींनी शैक्षणिक विभागात आवडीने काम केले. देश घडवण्यासाठी विद्यार्थी घडवले पाहिजे असे त्यांचे मत होते. मराठवाड्यातील सर्वात मोठी शैक्षणिक संस्था भारतीय शिक्षण प्रसारक संस्था, अंबाजोगाईचे ते उपाध्यक्ष राहिले होते. अॅड. येथील कै. दत्ताजी भाले विद्यालय उभारण्यात काकाजींचे फार मोठे योगदान होते. तसेच प्रतिष्ठित

वकिल म्हणून त्यांनी आपली कारकिर्द गाजवली. वकिल संघाचे ते अध्यक्ष राहिले होते. काकाजींच्या निधनाने त्यांच्या कुटुंबीयांवर दुःखाचा डोंगर कोसळला आहे. द्वारकादास मंत्री यांच्या पश्चात पत्नी गोमती काकी मंत्री, तीन मुले केदार मंत्री, कैलास मंत्री, किशोर मंत्री, मुलगी नीलिमा व भाऊ जयनारायण मंत्री, पुतणे डॉ. दीपक मंत्री, संजय मंत्री, अभय मंत्री, सुना, नातू व नाती असा मोठा मंत्री परिवार आहे. त्यांचा अंत्यविधी उद्या दिनांक 19 रविवार रोजी सकाळी 9 वाजता मारवाडी स्मशानभूमी, अॅड. येथे होईल.



आता प्रत्येक घराघरात पतंजलीची उत्पादने...



महाराष्ट्र Business Katta

तिरुपती
मंडप डेकोरेटर्स
Generator, Lighting, Mandap, Open Mandap, DJ Sound, Stage, Chairs & Garden Decorate
Baiju Anna
8623904312
Abhijeet Shukla
9765826252
DARZI BAZAR, CANTONMENT, CHHATRAPATI SAMBHAJINAGAR

EPFO
Option Form
Before 01.09.2014
After 01.09.2014
ऑनलाईन फॉर्म आमच्याकडे भरून मिळेल
कागदपत्र-पी.पी.ओ.नंबर, यु.ए.एन.नंबर, आधार कार्ड (मोबाईल लिंक असणे गरजे), ई-मेल आय., बँक पासबुक.
आधार सेवा केंद्र
• जन्म तारीख • नावात बदल
• मोबाईल नंबर • पत्त्यात बदल
• मेल आय.डी. • लग्नानंतरचे नाव
आधार काढून १० वर्षे झाली असेल तर अपडेट करून मिळेल.
अधिक माहितीसाठी संपर्क संचालक-दत्ता जाधव
महा ई-सेवा केंद्र
कोमल सॉल्यूशंस सेंटर
आपले सर्वकार सेवा केंद्र
बँक ऑफ महाराष्ट्र, मॉडर्न, एन-7, विठको, गडचिरोली
महाई
०२ १० ३३ ३४ ५७ ३९

CAFE ROCKSTARZ
EAT. CHILL. REPEAT
11:11
ELEVEN ELEVEN
Where Dishes come true!!
MULTI-CUISINE FAMILY RESTRO
AURANGABAD
Indian, Continental, Italian, Chinese, Chat, Pavbhaji, Shakes, Desserts
9665544629
GHAI TOWER, BESIDE RAJ CLOTH, CANNAUGHT GARDEN, CHHATRAPATI SAMBHAJINAGAR

खळबळजनक
कॉम्प्युटर, लॅपटॉप, प्रिंटर, सीसीटीव्ही
Sales & Services
नवीन कॉम्प्युटर 9900/-
जुने कॉम्प्युटर 5900/-
जुने लॅपटॉप 6900/-
दोन कॅमेरा सेटअप 7900/-
चार कॅमेरा सेटअप 9900/-
9420405928